

强冷空气影响江苏,今天南京最高仅1℃

大风蓝色预警发布,寒风中体感更加冰冷刺骨

蛇年开工第一周,寒潮便强势来袭。2月6日起,新一股强冷空气将自北向南影响中东部,带来大风、降温、冰冻天气。这轮强冷空气预计7—9日速冻江苏,7—8日沿淮和淮北地区最低温只有-8℃左右,7日部分地区最高温只有1℃,8日全省最高温只有2℃,从早到晚体验极致冰感,加上大风呼呼吹,体感会更寒冷刺骨。

现代快报/现代+记者
徐红艳/文 吉星/摄



昨天午后南京最高气温达到了11℃

近期早晚气温偏低,出门上班需要鼓足勇气。2月6日,在太阳助力下,白天气温逐步回升,南京最高达到了11℃,一扫早上的寒冷。然而,上一轮冷空气刚走,新一轮强冷空气即将来袭,且是大风、降温、冰冻齐上阵。南京市气象台于6日16时24分发布了大风蓝色预警信号,预计6日后半夜到7日白天,全市各区的部分街道(镇)将出现陆上6到8级、水面7到9级的阵风;夜里风力逐渐减弱。

受强冷空气影响,江苏省气象台也相继发布海区大风黄色预警和大风蓝色预警,预计6日夜里到7日夜里,连云港海区、盐城海区和南通海区将出现阵风9到10级的偏北大风;预计6日夜里到7日白天,全省大

部分地区将出现8级左右的阵风。

今起三天,全省以晴好天气为主,6日夜里到7日风力较大,7—8日或迎来全天冰冻,刺骨的寒冷会持续到晚。逐日来看,7日最高温度:淮北地区0~1℃,苏南地区5℃左右,其他地区3~4℃;最低温度:沿淮和淮北地区-8℃左右,苏南南部地区-3~-2℃,其他地区-5~-4℃,沿江以北地区有冰冻。8日的最高温度:全省1~2℃;最低温度:沿淮和淮北地区-8~-7℃,其他地区-6~-5℃,全省有冰冻。9日气温有所回升,最高温度:全省4℃左右;最低温度:沿江和苏南地区-5~-4℃,其他地区-7℃左右,全省有冰冻。

以南京为例,预计7日最低气

温将降至-5℃到-4℃,最高气温也仅有0℃到1℃,与前一日相比骤降11℃。8日最低气温还将继续下降,仅有-6℃到-5℃,部分地区-8℃到-7℃,9日最低气温也仅有-7℃。今起三天早上会有冰冻或严重冰冻,大家务必注意防滑和保暖。

南京三日天气

今天 晴到多云 西北风5到6级阵风7到8级,夜里减弱至4到5级 -5~1℃,有冰冻

明天 晴到多云 西北风3到4级 -8~2℃,有严重冰冻

后天 晴到多云 偏东风3到4级 -7~5℃,有严重冰冻

长三角铁路春运以来 日均发送旅客超256万人次

现代快报讯(通讯员 马显 记者 刘伟娟)2月6日,现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称上铁集团)获悉,2月5日发送旅客254万人次,预计2月6日发送旅客280.9万人次,自2025年春运以来(1月14日至2月5日),长三角铁路已发送旅客超5891万人次,日均发送旅客超256万人次。

为应对节后客流返程小高峰,上铁集团加大对阜阳、合肥、蚌埠、徐州等重点地区和高峰时段运力投放。2月6日,计划增开旅客列车509列(其中直通旅客列车378列,管内旅客列车

131列),对392列动车组列车进行重联运行、加挂车辆106辆,增开川渝、云贵、中原、江西等地返回长三角方向列车,重点做好热门方向运力补充。

铁路部门提醒广大旅客,节后,长三角多地车站迎来出发、到达大客流,进出站的旅客尽量提前准备好有效票证,听从工作人员引导有序进出车站。长三角许多城市有两个及以上火车站,出行前务必确认乘车信息,勿因跑错车站耽误行程。请旅客按照车票标注的车次、日期、区间、座位(卧铺)号有序乘车,做到文明出行,共同维护良好乘车秩序。

苏州籍奥运冠军盛李豪 或将保送北京体育大学

现代快报讯(记者 高达)2月4日,北京体育大学2025年招收保送录取优秀运动员进入综合考核名单公布,苏州籍运动员、全国五一劳动奖章获得者、2024年中国十佳运动员、巴黎奥运会“双金”获得者盛李豪在列。

据悉,参加本次考核并获得合格成绩的考生仅为通过学校资格初审,后续将由各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团体育行政管理部门和中央军委训练管理部训练局,以及体育总局有关运动项目管理中心、有关全国性社会体

育组织进行资格审核,最终录取名单以国家体育总局公示为准。

在2月3日第九届亚洲冬季运动会火炬传递仪式现场,盛李豪担任火炬手。活动结束后,盛李豪在个人社交平台表示很荣幸这次能担任亚冬会火炬手,并表达了对亚冬会的祝福。



扫码看视频

相关新闻 江豚来拜年,新春的微笑问候

现代快报讯(通讯员 程磊 杜文超 记者 严君臣)2月4日春节假期最后一天,南通海事局执法人员在招商重工海门工业基地和海天汽渡附近水域巡航时,拍摄到江豚嬉戏的画面。江豚时而跃出水面时而潜入水中,活泼可爱,像新年的微笑问候。

长江江豚是长江特有的古老而珍稀的物种,嘴部弧线天然上扬呈微笑状,被称为长江的“微笑天使”。长江江豚对反映长江生态系统状况有重要作用,江豚的再次现身也意味着长江生态保护工作成效斐然。



扫码看视频

江豚嬉戏 通讯员供图

轿车不慎坠河,热心路人救上两人

现代快报讯(通讯员 许曼婷 贺远 记者 张晓培)春节期间,在苏鲁边界发生惊险一幕,一辆小轿车冲进冰冷的河中,情况十分危急。幸运的是,一群路过的好心群众及时救援,才避免了一场悲剧的发生。近日,现代快报记者采访了当时果断参与救援的徐州沛县市民。

事情发生在1月31日,从现场群众手机拍摄的视频可以看到,当天飘着雪花,一群人将落水者从冰冷的河水中拉回岸边,并想方设法为其取暖,这一幕让人温暖和感动。

据参与救援的沛县朱寨镇朱集村村民王守义回忆,当时他们从山东老骈镇走亲戚回来,路过事发地时,发现河中似乎有人,起初以为有人在冬泳,但仔细观察后发现情况不对,于是立刻返回查看。当时,一男一女两个人已经漂浮到了河中间,有热心群众正在救援,但落水者距离河岸太远,救援难度极大。

沛县龙固镇邵马村西王庄村民肖辉也是当时的救援者之一。他告诉记者,当时他正驾车路过此处,看到这一幕后,第一反应就是救人。“我会游泳,就想着游过去看看能不能把他们拖过来。但是游了一半,体力不行了,游不动,只好又游了回来。”下水救援失败后,大家开始想其他办法,试图在岸边寻找可以派上用场的工具。

“现场没有现成的绳子。情急之下,我们解下了绿化树上的绿布条,接成绳子往河里扔。但由于风雪交加,绳子很难准确扔到落水者身边,绑上一瓶汽车的防冻液,重量也不够。”王守义说,他们又想出了用断掉的树绑上绳子往河里投的办法。最终,在风的吹动下,绳子慢慢地漂到了落水者跟前。

“刚开始绑了一棵树,投不进里面,我们又绑了一棵,把前面的树往里推。”在众人的努力下,两人最终被成功救上岸并及时送往医院检查,目前两人体状况良好。



救援现场 通讯员供图

扫码看视频

已连续举办38年 徐州这个镇“村BA”燃情开打



“村BA”燃情开打 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 徐雪林 记者 郑阳)近日,徐州市铜山区茅村镇第38届篮球友谊赛火热开赛。来自该镇和周边乡镇企业的10支篮球队参加了这次“村BA”友谊赛。

赛场上,球员们龙腾虎跃,尽显飒爽英姿。大家围追堵截、激战正酣,当球员突破重围,腾空而起,将球稳稳地投进篮筐时,周围群众便会响起一片喝彩声。赛场上还有来自非洲的外国友人,很难相信如此精彩激烈的篮球赛球员都是业余选手,且大部分队员是农民。

尽管是一次业余比赛,但对抗的激烈程度比专业队毫不逊色,队员表现出来的攻防水平令人惊叹,精彩的战术配合屡屡上演,有

的甚至到最后一刻才能分出胜负。

据悉,徐州市铜山区茅村镇每年春节期间都会开展一次篮球友谊赛,38年来从未间断过。在茅村镇,村村都有篮球场,篮球热已成为当地农村体育活动的一大亮点。每逢节日、农闲,大人小孩忙完手中的活儿,谁有空就来村镇的篮球场上大展身手。镇文化站成立了篮球协会,聘请了教练员、裁判员,赛事组织、规模和竞赛水平都发生了很大变化。

在小小篮球的带动下,茅村镇掀起了全民积极参与健身的热潮,空闲时间下象棋、打乒乓球、跳舞、跳绳等运动蔚然成风。体育健身已成为茅村农民的新时尚。